

## **Осмотр помещений с целью своевременного обнаружения посторонних взрывоопасных предметов.**

Терроризм существует не одно столетие, но никогда проблема борьбы с ним не стояло так остро, как сейчас. Живучесть терроризма и его опасность вызывает серьезную обеспокоенность большинства государств мира, так как деятельность террористов наносит большой политический и экономический ущерб, оказывает негативное психологическое воздействие на население.

В этих сложных условиях эффективное функционирование любого хозяйствующего субъекта, любой организации, независимо от формы собственности, требует продуманной системы защиты от противоправных посягательств. Уберечь людей от террористических актов - дело чести органов власти и управления.

Специальное внимание надо обратить на обучение всех групп населения правилам поведения и порядку действий в условиях угрозы и применения террористами различных взрывных устройств, проведение разъяснительной работы среди населения по правилам безопасности и поведения при очистке местности (объектов) от взрывоопасных предметов.

Разъяснительная работа среди населения по правилам безопасности и поведения направлена на исключение или сведения к минимуму человеческих жертв, нанесения ущерба здоровью людей и материальных потерь.

Профилактические меры по предупреждению террористических актов с помощью взрывов, поджогов предусматривают регулярный осмотр территорий и помещений объектов с целью своевременного обнаружения посторонних взрывоопасных предметов.

Такой осмотр должны проводить не менее двух человек (что пропустит один, может заметить другой), В то же время при досмотре нельзя скапливаться в большие группы. Не следует пользоваться радиопереговорными устройствами, чтобы исключить случайное срабатывание радиоуправляемого взрывного устройства с взрывателем магнитного типа - не приближаться к подозрительному объекту с металлическими предметами.

На открытой территории кроме специфических мест для каждого конкретного объекта в обязательном порядке по мере доступности осматриваются мусорные урны, канализационные люки, водосливные решетки и трубы, цокольные и подвальные ниши, мусоросборники, закрытые киоски, сараи, посторонние машины. Необходимо обращать внимание так же на деревья, столбы, стены зданий.

Приступая к осмотру надо знать расположение комнат, лестницу, ниш, силовых и телефонных коммуникаций, вентиляций, канализаций, чтобы можно было заранее предположить места возможных закладок. Приступая к осмотру, необходимо также иметь комплект ключей от помещений, шкафов, ящиков столов и т.д. Если есть подозрение на наличие взрывного устройства, следует открыть окна и двери в осматриваемых помещениях для рассредоточения возможной взрывной волны.

Необходимо избегать непродуманных движений, особенно связанных с передвижением и открыванием дверей, нажатия выключателей и т.д.

В помещениях особое внимание нужно обращать на подвесные потолки, вентиляционные шахты, внутренние электрощитовые и распределительные коробки, места за батареями отопления, осветительные плафоны, мусоросборники, лестничные клетки и другие замкнутые пространства. Проверить места хранения пожарного инвентаря (огнетушители, шланги, гидранты), ниши для хранения уборочного инвентаря, в местах, где проходят силовые и коммуникационные линии, не соприкасаясь с ними.

Вентиляционные шахты, водосточные трубы и другие подобные места можно заделать решетками. На дверцы ниш, шкафов, чердаков, подвалов, навесить замки и опечатать их.

Наибольшую опасность представляют собой отдельные помещения, места постоянного скопления людей: торговые залы, секретарские, курительные, туалетные комнаты, комнаты отдыха, залы ожидания места, где находится особо ценное оборудование, лакокрасочные материалы, горюче-смазочные материалы, другие легковоспламеняющиеся и взрывоопасные материалы и вещества.

При обнаружении подозрительного предмета вызывающего подозрение, незамедлительно сообщить о случившемся в правоохранительные органы, при этом указать точный адрес и название организации, где обнаружено взрывное устройство, номер телефона.

До прибытия сотрудников полиции и специальных служб следует принять меры к ограждению подозрительного предмета и недопущению к нему людей в радиусе до 100 метров. Эвакуировать из здания (помещения) персонал и посетителей на расстояние не менее 200 метров. По прибытии специалистов действовать в соответствии с их указаниями.

### **Категорически запрещается:**

- трогать или перемещать подозрительный предмет и другие предметы, находящиеся с ними в контакте;
- заливать жидкостями, засыпать грунтом или накрывать обнаруженный предмет тканевыми и другими материалами;
- пользоваться электро-радиоаппаратурой, переговорными устройствами или рацией вблизи обнаруженного предмета, переезжать на автомобиле;
- оказывать температурное, звуковое, световое, механическое воздействие на взрывоопасный предмет.

Все сотрудники должны знать пути эвакуации людей, оборудования, ценностей. Должна предусматриваться последующая охрана их в месте сосредоточения на безопасном удалении. Должен быть определен порядок оповещения людей на объекте и органов власти. Телефоны аварийных служб должны находиться у дежурного, в службе охраны, у секретаря. Необходимо проводить обязательные учебные тренировки, так как они неизбежно выявят

скрытые недостатки плана и позволят избежать их в реальной ситуации. В случае угрозы применения взрывного устройства при оповещении людей лучше указывать менее опасную, но достаточно правдоподобную версию, чтобы избежать излишней паники при эвакуации.

По окончании рабочего дня (ухода сотрудников) силами охраны обязательно должен проводиться тщательный осмотр местности и помещений на предмет обнаружения взрыво- и пожароопасных предметов.

Обезвреживать взрывное устройство или локализовать взрыв должны подготовленные минеры - подрывники или другие обученные специалисты после удаления людей из опасной зоны и выставления оцепления.

Цель данных рекомендаций - помочь гражданам правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, свести к минимуму человеческие жертвы, нанесения ущерба здоровью людей и материальных потерь.

Обращаю внимание граждан района в случае обнаружения подозрительных предметов звонить по следующим телефонам:

**2-22-71 или 02 - дежурная часть ОМВД России по Пригородному району РСО - Алания;**

**2-27-98 - дежурная часть УФСБ России по РСО - Алания в Пригородном районе;**

**2-20-30, 2-29-36 - единая дежурная диспетчерская служба АМС Пригородного муниципального района.**

Отдел по антитеррористической работе и взаимодействия с правоохранительными органами  
АМС Пригородного муниципального района